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• CRETA FARMS

ΒΛΈΠΕΙ ΈΩΣ ±2% ΌΓΚΟΥΣ ΣΤΟ RETAIL ΤΟ 2026, 
ΕΤΟΙΜΆΖΕΙ ΝΈΟ ΕΡΓΟΣΤΆΣΙΟ ΣΤΗΝ ΚΡΉΤΗ
Θετική πορεία καταγράφει στο τετράμηνο η 
Creta Farms, με τη διοίκηση να διαπιστώ-
νει βελτιωμένη εικόνα τόσο στο οργανωμέ-
νο λιανεμπόριο, όσο και στο κανάλι HoReCa. 
Το α' τρίμηνο κινήθηκε ανοδικά σε σχέση 
με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο, ενώ ο 
Μάιος έχει ξεκινήσει με ακόμη ισχυρότερη 
δυναμική.
Μιλώντας στο FnB Daily ο Επικεφαλής της 
βιομηχανίας, Δημήτρης Βιντζηλαίος, αναφέ-
ρει ότι στο οργανωμένο λιανεμπόριο, ο Μάρ-
τιος εμφάνισε προσωρινή κάμψη, η οποία 
αποδίδεται κυρίως στη χρονική μετατόπιση 
του Πάσχα και στην επίδραση της Σαρακο-
στής στην κατανάλωση.

ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΕΙΣ
Ωστόσο, η πτώση της τάξης του 6,5% τον 
Μάρτιο αντιστράφηκε σε ανάπτυξη 2% τον 
Απρίλιο, με την εταιρεία να εκτιμά ότι, εφό-
σον διατηρηθεί ο υφιστάμενος ρυθμός, η 
χρονιά θα μπορούσε να κλείσει με μεταβολή 
περίπου ±1%-2% σε όγκο στο retail.
Αντίστοιχα, το κανάλι HoReCa ξεκίνησε δυ-
ναμικά στις αρχές της χρονιάς, παρουσία-
σε στη συνέχεια επιβράδυνση, ωστόσο από 
την πρώτη εβδομάδα του Μαΐου επανήλθε 
σε έντονα ανοδικούς ρυθμούς. Παράλληλα, 
η εταιρεία εξακολουθεί να διατηρεί τη βασι-
κή της παρουσία στα super markets, με πε-
ριορισμένη έκθεση στο HoReCa, ενώ δεν δι-
αθέτει ουσιαστική δραστηριότητα σε private 
label ή B2B.

ΤΖΙΡΟΣ ΠΕΡΙΞ ΤΩΝ €135 ΕΚΑΤ.  
ΤΟ 2025
Σε επίπεδο συνολικής χρήσης, η Creta 
Farms έκλεισε το 2025 με θετικό πρόσημο, 
καταγράφοντας κερδοφορία και διατηρώ-
ντας την αναπτυξιακή της πορεία. Ο κύκλος 
εργασιών εκτιμάται ότι θα κινηθεί κοντά στα 
€135 εκατ., επιβεβαιώνοντας τη σταθερή δυ-
ναμική της εταιρείας.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΞΑΓΩΓΩΝ
Σημαντική συμβολή στην ανάπτυξη συνεχί-
ζουν να έχουν οι εξαγωγές, οι οποίες κατα-
γράφουν διαρκή άνοδο κάθε χρόνο, χωρίς 
ωστόσο να έχουν ακόμη υπερβεί το 10% του 
συνολικού τζίρου. Βασικές αγορές για την 
εταιρεία παραμένουν οι ευρωπαϊκές χώρες, 
ενώ διαφοροποιημένες είναι οι επιπτώσεις 
από τις γεωπολιτικές εξελίξεις στις διεθνείς 
δραστηριότητες του ομίλου.
Σύμφωνα με τη διοίκηση, η ελληνική αγορά 

δεν έχει επηρεαστεί σημαντικά σε ό,τι αφο-
ρά τα προϊόντα της Creta Farms, ωστόσο πι-
έσεις έχουν καταγραφεί σε δραστηριότητες 
που σχετίζονται με τα ζυμαρικά, κυρίως σε 
αγορές όπως η Βουλγαρία, το Ισραήλ, ο Λί-
βανος και οι χώρες του Κόλπου, οι οποίες 
αποτελούσαν σημαντικούς πελάτες. Εξαίρε-
ση αποτελεί η Σαουδική Αραβία, όπου η αγο-
ρά διατηρείται σταθερή.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
Παράλληλα, η εταιρεία προχωρά σε σημα-
ντικό επενδυτικό πρόγραμμα στην Ελλάδα, 
ανταποκρινόμενη στην αυξημένη ανάγκη 
για μεγαλύτερους παραγωγικούς όγκους, 
σε συνδυασμό με τις απαιτήσεις που δημι-
ουργήθηκαν μετά τη συγχώνευση και τη συ-
νολική ανάπτυξη της δραστηριότητας. Στην 
Κρήτη δρομολογείται νέο πενταετές επεν-
δυτικό πλάνο, το οποίο εκτιμάται ότι θα υπο-
στηριχθεί και μέσω του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης. Στο πλαίσιο αυτό, έχει ήδη αποκτηθεί 
νέο εργοστάσιο, ενώ σχεδιάζονται επεκτά-
σεις παραγωγικών εγκαταστάσεων και νέοι 
αποθηκευτικοί χώροι, με στόχο την καλύ-
τερη οργάνωση της εφοδιαστικής αλυσίδας 
και την αποσυμφόρηση των υφιστάμενων 
εγκαταστάσεων.

ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΤΗΣ BELLA BULARIA
Την ίδια στιγμή, η Bella Bulgaria προχωρά 
σε ανανέωση της εταιρικής της ταυτότητας, 
παρουσιάζοντας νέο λογότυπο και ανασχεδι-
ασμένες συσκευασίες, με στόχο την περαιτέ-
ρω ενίσχυση της παρουσίας της στο διεθνές 

λιανεμπόριο. Η πρωτοβουλία εντάσσεται στη 
στρατηγική εκσυγχρονισμού της εικόνας της 
εταιρείας και καλύτερης προσαρμογής στις 
σύγχρονες απαιτήσεις του retail και των ψη-
φιακών καναλιών επικοινωνίας.
Η νέα οπτική ταυτότητα σχεδιάστηκε με έμ-
φαση στη λειτουργικότητα και τη συνέπεια 
σε omnichannel περιβάλλοντα, ενισχύο-
ντας την αναγνωρισιμότητα των προϊόντων 
τόσο στα φυσικά σημεία πώλησης όσο και 
στο ηλεκτρονικό εμπόριο. Οι νέες συσκευ-
ασίες στοχεύουν σε πιο σύγχρονη αισθητική 
και ισχυρότερη παρουσία στο ράφι, διευκο-
λύνοντας παράλληλα την εμπειρία του κατα-
ναλωτή. Η ανανέωση αφορά αποκλειστικά τα 
οπτικά στοιχεία της μάρκας, χωρίς αλλαγές 
στο προϊοντικό χαρτοφυλάκιο ή στις ποιοτι-
κές προδιαγραφές της εταιρείας. Μέσα από 
αυτή τη στρατηγική κίνηση, η Bella Bulgaria 
επιδιώκει να ενισχύσει περαιτέρω τη θέση 
της ως αξιόπιστος και σύγχρονος συνεργά-
της για τις διεθνείς αλυσίδες λιανεμπορίου.
Με εννέα παραγωγικές μονάδες, ημερήσια 
παραγωγή περίπου 350 τόνων και παρουσία 
σε περισσότερες από 50 αγορές διεθνώς, η 
Bella Bulgaria συγκαταλέγεται μεταξύ των 
σημαντικότερων ευρωπαϊκών παραγωγών 
προϊόντων ζύμης και convenience food. 
Παράλληλα, διατηρεί ισχυρή δραστηριότη-
τα στον τομέα του private label, διαθέτοντας 
38 συνεργασίες και ανεπτυγμένες υποδομές 
logistics.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Δημήτρης Βιντζηλαίος, Επικεφαλής, Creta Farms
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• MEATLY

ΕΠΕΝΔΎΕΙ £10,4 ΕΚΑΤ. ΓΙΑ 
ΤΗ ΜΕΓΑΛΎΤΕΡΗ ΜΟΝΆΔΑ 
ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΜΈΝΟΥ ΚΡΈΑΤΟΣ  
ΣΤΗΝ ΕΥΡΏΠΗ
Χρηματοδότηση ύψους £10,4 εκατ. εξασφά-
λισε η Meatly στο πλαίσιο γύρου Series A, με 
στόχο την κατασκευή αυτού που η ίδια χαρα-
κτηρίζει ως τη μεγαλύτερη μονάδα παραγω-
γής καλλιεργημένου κρέατος στην Ευρώπη, 
σηματοδοτώντας ένα σημαντικό βήμα κλιμά-
κωσης για τον ευρωπαϊκό κλάδο των πρω-
τεϊνών κυτταρικής καλλιέργειας.

ΠΟΥ ΘΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΘΟΥΝ  
ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ
Η εταιρεία, με έδρα το Λονδίνο, θα αξιοποι-
ήσει την επένδυση για τη δημιουργία εγκα-
τάστασης βιοαντιδραστήρων χωρητικότητας 
20.000 λίτρων στη βρετανική πρωτεύουσα. 
Οι εργασίες διαμόρφωσης της μονάδας ανα-
μένεται να ξεκινήσουν άμεσα, ενώ η αρχι-
κή παραγωγή προϊόντων προγραμματίζεται 
για το 2027.
Παρότι η σημερινή εμπορική δραστηριό-
τητα της Meatly επικεντρώνεται στο καλλι-
εργημένο κρέας για τροφές κατοικιδίων, η 
εταιρεία υπογράμμισε ότι η νέα επένδυση 
αποτελεί σημαντικό ορόσημο για τη συνο-
λική ευρωπαϊκή βιομηχανία τροφίμων κυτ-
ταρικής καλλιέργειας, όπου η ανάπτυξη πα-
ραμένει έως σήμερα κυρίως σε πιλοτικό ή 
ερευνητικό στάδιο.
Η Meatly, η οποία ιδρύθηκε το 2022, έχει το-
ποθετηθεί ως μία από τις πρώτες ευρωπα-
ϊκές εταιρείες που μεταφέρουν το καλλιερ-
γημένο κρέας από το εργαστηριακό στάδιο 
στην αρχική εμπορική αξιοποίηση. Το 2024 
έγινε η πρώτη εταιρεία στην Ευρώπη που 
έλαβε κανονιστική έγκριση για καλλιεργη-
μένο κρέας, ενώ το 2025 λάνσαρε προϊόν 
τροφής κατοικιδίων που περιέχει καλλιερ-
γημένο κρέας.

ΠΟΙΟΙ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ
Παράλληλα, η εταιρεία έχει δώσει ιδιαίτερη 
έμφαση στη μείωση του κόστους των βα-
σικών παραγωγικών εισροών. Σύμφωνα 
με προηγούμενες ανακοινώσεις της, κατά-
φερε να μειώσει το κόστος του chemically 
defined, protein-free growth medium στα 
0,22 λίρες ανά λίτρο, καθώς και να περιο-
ρίσει το κόστος των βιοαντιδραστήρων πε-
ρίπου κατά δέκα φορές — δύο από τα βα-
σικότερα εμπόδια για τη μαζική παραγωγή 
καλλιεργημένου κρέατος.
Στον γύρο χρηματοδότησης Series A συμ-
μετείχαν νέα επενδυτικά σχήματα όπως οι 
Oyster Bay Venture Capital, Clean Growth 
Fund και JamJar Investments, ενώ συνέχι-
σαν να στηρίζουν την εταιρεία και οι αρχικοί 
επενδυτές Agronomics και Pets at Home. 
Με τη νέα χρηματοδότηση, τα συνολικά κε-
φάλαια που έχει αντλήσει η Meatly ανέρχο-
νται πλέον στα 17,4 εκατ. λίρες.
Οι επενδυτές σημείωσαν ότι η δημιουργία 
της νέας μονάδας αντικατοπτρίζει την αυξα-
νόμενη εμπιστοσύνη στις δυνατότητες του 
καλλιεργημένου κρέατος να περάσει από 
το πειραματικό στάδιο στη βιομηχανική πα-
ραγωγή μεγάλης κλίμακας, ακόμη κι αν οι 
πρώτες εμπορικές εφαρμογές αφορούν κυ-
ρίως την αγορά τροφών για κατοικίδια και 
όχι την ανθρώπινη κατανάλωση.

Owen Ensor, CEO, Meatly

Γίνε 
συνδρομητής 

ΔΩΡΕΑΝ
εδώ

To καθημερινό 
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τη μικρομεσαία 

επιχειρηματικότητα
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• FAO

ΣΕ ΥΨΗΛΌ ΤΡΙΕΤΊΑΣ ΟΙ ΠΑΓΚΌΣΜΙΕΣ ΤΙΜΈΣ 
ΤΡΟΦΊΜΩΝ ΤΟΝ ΑΠΡΊΛΙΟ

• ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ

ΠΟΙΑ ΠΡΟΪΌΝΤΑ ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΕ ΣΤΟ WORLD 
OF BEER FESTIVAL

Στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων τριών, 
και πλέον, ετών αυξήθηκαν οι παγκόσμιες τιμές 
τροφίμων τον Απρίλιο, με τις τιμές των φυτικών 
ελαίων να καταγράφουν ιδιαίτερα έντονη άνοδο 
λόγω του πολέμου με το Ιράν και του ουσιαστι-
κού κλεισίματος των Στενών του Ορμούζ, σύμ-
φωνα με τον Food and Agriculture Organization 
(FAO). Ο Máximo Torero, επικεφαλής οικονομο-
λόγος του FAO, δήλωσε ότι οι τιμές των φυτικών 
ελαίων ενισχύονται από το αυξημένο ενεργεια-
κό κόστος, το οποίο με τη σειρά του τροφοδο-
τεί τη ζήτηση για βιοκαύσιμα που παράγονται 
από οργανικές πρώτες ύλες, όπως τα ελαιούχα 
φυτά. Παράλληλα, σημείωσε ότι, παρά τις ανα-
ταράξεις που προκαλεί ο πόλεμος, τα αγροδια-
τροφικά συστήματα εμφανίζουν ανθεκτικότητα, 
καθώς οι τιμές των δημητριακών έχουν αυξη-
θεί μετριοπαθώς χάρη στα επαρκή αποθέματα 
από προηγούμενες καλλιεργητικές περιόδους.

ΑΥΞΗΣΗ ΓΙΑ ΤΡΙΤΟ ΣΥΝΕΧΟΜΕΝΟ 
ΜΗΝΑ
Ο Δείκτης Τιμών Τροφίμων του FAO, ο οποί-
ος καταγράφει τις μεταβολές σε ένα καλάθι διε-
θνώς διαπραγματεύσιμων αγροτικών εμπορευ-
μάτων, αυξήθηκε για τρίτο συνεχόμενο μήνα τον 

Απρίλιο και διαμορφώθηκε κατά μέσο όρο στις 
130,7 μονάδες, σημειώνοντας άνοδο 1,6% σε 
σχέση με τα αναθεωρημένα επίπεδα του Μαρ-
τίου και καταγράφοντας την υψηλότερη τιμή από 
τον Φεβρουάριο του 2023.
Ο δείκτης είχε κορυφωθεί στις 160,2 μονάδες 
τον Μάρτιο του 2022, αμέσως μετά την έναρξη 
του πολέμου στην Ουκρανία.

ΤΑ ΕΙΔΗ ΠΟΥ ΠΗΡΑΝ  
ΤΗΝ ΑΝΗΦΟΡΑ
Ο δείκτης τιμών φυτικών ελαίων του FAO αυ-
ξήθηκε τον Απρίλιο κατά 5,9% σε μηνιαία βάση, 
φτάνοντας στο υψηλότερο επίπεδο από τον Ιού-
λιο του 2022, εξαιτίας της ανόδου στις τιμές σογι-
έλαιου, ηλιέλαιου, κραμβέλαιου και φοινικέλαι-
ου. Ειδικά το φοινικέλαιο ενισχύθηκε σημαντικά 
λόγω των πολιτικών κινήτρων για την παραγω-
γή βιοκαυσίμων. Αντίθετα, οι τιμές των δημητρι-
ακών αυξήθηκαν μόλις κατά 0,8% σε σχέση με 
τον Μάρτιο και κατά 0,4% σε σύγκριση με έναν 
χρόνο πριν, αντανακλώντας ήπιες αυξήσεις σε 
προϊόντα όπως το σιτάρι και το καλαμπόκι, λόγω 
ανησυχιών για τις καιρικές συνθήκες, του αυξη-
μένου κόστους λιπασμάτων και της υψηλότερης 
ζήτησης για βιοκαύσιμα.
Σε άλλες κατηγορίες, οι τιμές κρέατος αυξήθη-
καν τον Απρίλιο κατά 1,2% σε μηνιαία βάση, φτά-
νοντας σε ιστορικά υψηλά επίπεδα λόγω της πε-
ριορισμένης προσφοράς βοοειδών έτοιμων για 
σφαγή στη Βραζιλία. Αντίθετα, οι τιμές της ζάχα-
ρης υποχώρησαν κατά 4,7%, χάρη στις προβλέ-
ψεις για αυξημένη προσφορά από τη Βραζιλία, 
την Κίνα και την Ταϊλάνδη.

ΜΕΙΩΣΗ ΚΑΛΛΙΕΡΓΟΥΜΕΝΩΝ 
ΕΚΤΑΣΕΩΝ
Ο FAO ανέφερε επίσης ότι υπάρχουν εκτιμήσεις 
για μείωση των καλλιεργούμενων εκτάσεων σι-
ταριού το 2026, καθώς οι αγρότες στρέφονται σε 
καλλιέργειες με χαμηλότερες ανάγκες σε λιπά-
σματα, εξαιτίας της σημαντικής αύξησης του κό-
στους των εισροών.

Στο World of Beer Festival 2026 συμμετείχε και 
φέτος η Ολυμπιακή Ζυθοποιία, στο πλαίσιο της 
παρουσίας της σε διοργανώσεις του κλάδου 
ζυθοποιίας.  Η εταιρεία συμμετείχε με δύο ξε-
χωριστά περίπτερα, παρουσιάζοντας προϊόντα 
από το χαρτοφυλάκιό της που ανταποκρίνονται 
στις σύγχρονες καταναλωτικές τάσεις και προ-
τιμήσεις. Παράλληλα, έδωσε το “παρών” και στο 

περίπτερο της Ελληνικής Ένωσης Ζυθοποιών, 
ως μέλος της Ένωσης. Μεταξύ των προϊόντων 
που παρουσιάστηκαν ήταν οι μπίρες Kaiser, 
Carlsberg, FIX Dark, Guinness, 1664 Blanc, 
Grimbergen και Schneider Weisse. Επίσης, 
παρουσιάστηκε η alcohol-free επιλογή Mythos 
0.0%, σε μια περίοδο κατά την οποία αυξάνεται 
το ενδιαφέρον των καταναλωτών για προϊόντα 

χωρίς αλκοόλ. Παράλληλα, στο περίπτερο της 
Νήσος παρουσιάστηκε το σύνολο της προϊοντι-
κής γκάμας της εταιρείας, με έμφαση στην ελ-
ληνική craft μπύρα.
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POWERED BY

Μεταξύ των καταναλωτών στις ΗΠΑ που 
δήλωσαν ότι στρέφονται σε λιανεμπόρους 
χαμηλότερων τιμών, περισσότεροι από 
τους μισούς ανέφεραν πως σκοπεύουν να 
συνεχίσουν να αγοράζουν τα ίδια brands, 
ενώ οι υπόλοιποι δήλωσαν ότι θα επιλέ-
ξουν και φθηνότερες μάρκες προϊόντων.
Την ίδια στιγμή, το 35% των καταναλω-
τών, ποσοστό μειωμένο κατά 14 ποσοστι-
αίες μονάδες σε σχέση με το φθινόπωρο, 
δήλωσε ότι θα στραφεί σε οικονομικότερα 
brands στο super market όπου ήδη πραγ-
ματοποιεί τις αγορές του. Σχεδόν το 1/4 των 
ερωτηθέντων ανέφερε ότι δεν σκοπεύει να 
αλλάξει ούτε μάρκες ούτε κατάστημα, αλλά 
θα περιορίσει τον αριθμό των προϊόντων 
που αγοράζει.
Η Alvarez & Marsal σημείωσε ότι τα ευ-
ρήματα αυτά καταδεικνύουν “μια ουσια-
στική ανατροπή στον τρόπο με τον οποίο οι 
καταναλωτές προσεγγίζουν τις αγορές ει-
δών παντοπωλείου”, υπογραμμίζοντας ότι 
οι πελάτες “αναζητούν ενεργά μεγαλύτερη 
αξία” στα ράφια τροφίμων, επιλέγοντας πιο 
οικονομικούς λιανεμπόρους.

Σύμφωνα με την έκθεση, η μεταβολή αυτή 
στη συμπεριφορά των καταναλωτών έρχε-
ται σε μια περίοδο κατά την οποία οι αλυ-
σίδες χαμηλών τιμών έχουν βελτιώσει ση-
μαντικά την εικόνα τους ως προς το value 
for money στα μάτια των καταναλωτών.

ΕΝΙΣΧΥΟΝΤΑΙ ΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 
ΧΑΜΗΛΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ
Όπως ακριβώς τα private label προϊόντα 
έχουν πλέον εδραιωθεί ως ποιοτικές εναλ-
λακτικές απέναντι στα επώνυμα brands, 
έτσι και οι λιανεμπορικές αλυσίδες χαμη-
λού κόστους έχουν ενισχύσει τη θέση τους 
ως αποδεκτές εναλλακτικές λύσεις απένα-
ντι στα παραδοσιακά supermarket.
Το 68% των καταναλωτών που συμμε-
τείχαν στην έρευνα συμφώνησε ότι τα 
discount καταστήματα είναι εξίσου καθαρά 
με τα παραδοσιακά super market, ενώ το 
63% δήλωσε ότι η εξυπηρέτηση πελατών 
σε αυτά τα καταστήματα είναι εξίσου απο-
τελεσματική. Η Alvarez & Marsal επισή-
μανε ακόμη ότι όσο περισσότερο οι κατα-
ναλωτές αποκτούν θετικές εμπειρίες από 

αυτές τις πιο οικονομικές αλυσίδες, τόσο 
δυσκολότερο θα είναι για τα παραδοσιακά 
super market να τους επαναφέρουν.

ΕΛΚΥΣΤΙΚΑ ΤΑ PL ΚΑΙ ΟΧΙ 
ΜΟΝΟ ΛΟΓΩ ΤΙΜΗΣ
Παράλληλα, τα private label προϊόντα εξα-
κολουθούν να αποτελούν ένα από τα πιο 
ισχυρά χαρτιά για τους καταναλωτές στο 
λιανεμπόριο τροφίμων. Η έκθεση επιση-
μαίνει ότι, παρότι η προσιτή τιμή αποτελεί 
βασικό κίνητρο αγοράς, "η απήχηση των 
προϊόντων αυτών ξεπερνά πλέον την τιμή", 
καθώς περισσότεροι από τα 2/3 των κα-
ταναλωτών θεωρούν ότι τα προϊόντα ιδι-
ωτικής ετικέτας καλύπτουν τις διατροφι-
κές και lifestyle ανάγκες τους ή ακόμη και 
ότι προσφέρουν καλύτερη ποιότητα από τα 
επώνυμα προϊόντα.
Η έκθεση βασίζεται σε έρευνα της Alvarez & 
Marsal σε περίπου 2.100 καταναλωτές στις 
Ηνωμένες Πολιτείες, η οποία πραγματοποι-
ήθηκε τον Φεβρουάριο.

Η Ahold Delhaize USA ανακοίνωσε την επέ-
κταση της συνεργασίας της με την Uber Eats, 
εγκαινιάζοντας υπηρεσία παράδοσης ειδών 
super market στις βορειοανατολικές και με-
σοατλαντικές πολιτείες των Ηνωμένων Πο-
λιτειών. Η νέα αυτή κίνηση φέρνει σχεδόν 
2.000 σημεία λιανικής πώλησης – συμπε-
ριλαμβανομένων των αλυσίδων Food Lion, 
Giant Food και Stop & Shop – καθώς και χι-
λιάδες προϊόντα της Ahold Delhaize, απευ-
θείας στην πλατφόρμα της Uber Eats.
Η Uber και οι θυγατρικές αλυσίδες της Ahold 
Delhaize USA ανακοίνωσαν επίσης ειδική 
προσφορά για τους πελάτες που θα πραγ-
ματοποιήσουν την πρώτη τους παραγγελία 
μέσω της πλατφόρμας Uber Eats.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ
Προϊόντα από τις αλυσίδες Food Lion, Giant 
Food, The Giant Company, Hannaford και 
Stop & Shop είναι πλέον διαθέσιμα μέσω 
της κατηγορίας Grocery στην εφαρμογή της 
Uber Eats, με δυνατότητα τόσο άμεσης όσο 
και προγραμματισμένης παράδοσης.
Οι παραγγελίες παρακολουθούνται σε πραγ-
ματικό χρόνο και παραδίδονται στην πόρτα 
των καταναλωτών μέσω του δικτύου διανο-
μέων της Uber.
Παράλληλα, παρέχεται η δυνατότητα πλη-
ρωμών μέσω SNAP EBT για επιλέξιμους 
χρήστες σε συγκεκριμένες περιοχές, μέσω 
συνεργασίας με τη Forage, με στόχο τη δι-
ευκόλυνση νοικοκυριών χαμηλού εισοδή-

ματος στην πρόσβαση σε υπηρεσίες online 
παραγγελίας ειδών παντοπωλείου.

Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
Η επέκταση αυτή βασίζεται σε προηγούμενη 
συνεργασία με την Uber Direct, η οποία υπο-
στήριζε τα first-party κανάλια διανομής των 
brands της Ahold Delhaize USA.
Παράλληλα με τη νέα παρουσία στην πλατ-
φόρμα marketplace της Uber Eats, τα προϊό-
ντα της Ahold Delhaize θα συνεχίσουν να δι-
ατίθενται μέσω των επιμέρους ιστοσελίδων 
και εφαρμογών των brands της, καθώς και 
μέσω άλλων online marketplaces.

• ΗΠΑ

ΟΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΈΣ ΣΤΡΈΦΟΝΤΑΙ 
ΣΤΑ DISCOUNT SUPER MARKETS 
ΑΝΑΖΗΤΏΝΤΑΣ ΚΑΛΎΤΕΡΕΣ ΤΙΜΈΣ

• AHOLD DELΗAIZE USA

ΒΆΖΕΙ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΦΌΡΜΑ ΤΗΣ UBER 
EATS ΣΧΕΔΌΝ 2.000 ΣΗΜΕΊΑ ΛΙΑΝΙΚΉΣ 
ΠΏΛΗΣΗΣ
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Μεγαλύτερη διείσδυση στο e-commerce 
όπου σήμερα έχει μια διόλου ασήμαντη 
αλλά σχετικά μικρή παρουσία, φιλοδοξεί να 
αποκτήσει η Gaea Products στο πλαίσιο της 
στρατηγικής της για αξιοποίηση καινούρ-
γιους τρόπους διανομής και προώθησης 
των προϊοντων της που πηγαίνουν πέρα από 
το παραδοσιακό κανάλι του super market, 
για την οποία είχε γράψει το FnB Daily στις 
7/11/2025.
Μόνο τυχαία δεν ήταν η παρουσία της εται-
ρείας στο OMR Festival 2025 που πραγμα-
τοποιήθηκε το διήμερο 6-7 Μαϊου στο Αμ-
βούργο και το οποίο, συνδυάζοντας στοιχεία 
τεχνολογικού συνεδρίου και μουσικού φε-
στιβάλ, θεωρείται το μεγαλύτερο ετήσιο ρα-
ντεβού για τους λάτρεις της τεχνολογίας 
αλλά και τους ψηφιακού μάρκετινγκ στην 
Ευρώπη. 

"ZHTHMA BRANDING"
Όπως παραδέχεται στο FnB Daily ο Διευθύ-
νων Σύμβουλος της Gaea Products, Thomas 
Brinkmann, δεν είναι και πολύ σύνηθες να... 
συναντά κανείς την Gaea Products σε ένα τέ-
τοιο event. "Για την ακρίβεια, ήμασταν η μο-
ναδική εταιρεία από τον κλάδο των τροφί-
μων. Το σκεπτικό της συμμετοχής σε μια 
non-food εκδήλωση, όπως αυτή, ήταν να 
έρθουμε σε επαφή και να ανταλλάξουμε 
ιδέες με ανθρώπους που βρίσκονται στην 
πρώτη γραμμή του ψηφιακού μάρκετινγκ, 
influencers, content creators κ.α. Δεν είχα-

με φιλοδοξία να κλείσουμε, για παράδειγμα, 
κάποια εμπορική συμφωνία. Ήταν περισσό-
τερο ζήτημα branding, να γνωρίσουμε και να 
μας γνωρίσουν οι άνθρωποι αυτού του χώ-
ρου. Μπορώ να πω ότι η παρουσία μας έκα-
νε εντύπωση και είχε πολύ θετική ανταπό-
κριση", εξηγεί. 

ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΕ AMAZON USA
"Νομίζω ότι η μεγαλύτερη πρόκληση για 
εμάς σήμερα είναι να ενισχύσουμε την πα-
ρουσία μας εκεί που βρίσκεται ο πελάτης. 
Και ο πελάτης δεν αγοράζει μόνο από ένα 
αλλά από πολλά και διαφορετικά κανάλια", 
προσθέτει ο κ. Brinkmann. Το e-commerce 
είναι ένα από τα κανάλια τα οποία προσελκύ-
ουν ολοένα και περισσότερους καταναλωτές 
και o συνομιλητής μας βλέπει σε αυτό ση-
μαντικά περιθώρια ανάπτυξης. Με παρου-
σία σε αρκετές πλατφόρμες του εξωτερικού 
και, μεταξύ αυτών, στην Amazon USA, η 
Gaea Products αντλεί σήμερα από αυτό ένα 
μονοψήφιο ποσοστό του τζίρου της, ο στό-
χος ωστόσο είναι το νούμερο σταδιακά να 
μεγαλώσει. 

ΟΙ ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ ΕΡΙΞΑΝ  
ΤΟΝ ΤZΙΡΟ ΤΟ 2025 
Το 2025 έκλεισε για την εταιρεία με μείωση 
4%-5% στον κύκλο εργασιών η οποία ωστό-
σο, όπως διευκρινίζει ο κ. Brinkmann, οφεί-
λεται στην πτώση των τιμών και όχι σε κά-
ποια υποχώρηση του τονάζ ενώ το EBITDA 
διαμορφώθηκε πέριξ των €650 χιλ.
Στο α' τρίμηνο του 2026 η εικόνα του τζίρου 
είναι καλύτερη, με τις πωλήσεις να κινού-
νται στα επίπεδα του αντίστοιχου περυσινού 
διαστήματος, παρά το γενικότερα μούδιασμα 
που υπάρχει, εν μέσω των γεωπολιτικών 
εξελίξεων, στην κατανάλωση. Πολύ καλή, 
τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό, 
είναι, όπως σημειώνει, η πορεία των δύο 
νέων κωδικών γεμιστών ελιών, με αμύγδα-

λο και pimento που διατίθενται σε σακουλά-
κι δίχως άλμη, παστερίωση ή συντηρητικά.

DATA (σε €χιλ.)
Kύκλος Εργασιών

2024: 19.749
2023  16.613

Μεταβολή: 18,9% 
EBIT

2024: 1.027
2023: 629

Mεταβολή: 63,27%
Αποτέλεσμα προ φόρων

2024: 707
2023: (925)

ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Η 
ΝΕΑ ΓΡΑΜΜΗ ΓΙΑ ΣΑΚΟΥΛΑΚΙΑ
Σε ό,τι αφορά στην επένδυση ύψους €500 
χιλ. για την προσθήκη δεύτερης γραμμής πα-
ραγωγής/συσκευασίας για σακουλάκια στο 
εργοστάσιό της, αναμένεται να έχει ολοκλη-
ρωθεί στα τέλη του 2026 και να τεθεί σε λει-
τουργία στις αρχές του 2027. 

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr 

• GAEA PRODUCTS

ΤΊ... ΓΎΡΕΥΕ ΣΤΟ ΜΕΓΑΛΎΤΕΡΟ ΦΕΣΤΙΒΆΛ ΤΕΧΝΟΛΟΓΊΑΣ  
ΚΑΙ DIGITAL MARKETING ΤΗΣ ΕΥΡΏΠΗΣ

Thomas Brinkmann, CEO, Gaea Products

https://www.fnbdaily.com/issues/E93EE187-10F3-48D0-9CF4-E3C1AA77F31E.pdf
https://www.fnbdaily.com/issues/E93EE187-10F3-48D0-9CF4-E3C1AA77F31E.pdf
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ΓΊΝΕ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΉΣ ΕΔΏ

ΕΠΕΙΔΉ. . . 
BUSINESS IS  BUSINESS, 
PLEASURE IS  PLEASURE!

ΤΟ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ NEWSLETTER

Κάθε Σάββατο στις 9.30

• ΒΙΚΟΣ COOL TEA

ΕΝΊΣΧΥΣΗ ΠΑΡΟΥΣΊΑΣ ΣΤΑ SUPER MARKET ΜΕ ΠΡΟΣΦΟΡΆ 1+1
Νέα προωθητική ενέργεια στην κατηγορία 
του έτοιμου τσαγιού ανακοίνωσε η σειρά ΒΙ-
ΚΟΣ COOL TEA, διαθέτοντας από τις 11 Μαΐ-
ου προσφορά 1+1 δώρο σε όλες τις γεύσεις 
της στα super market.
Η ενέργεια αφορά τις γεύσεις:
•	 ΒΙΚΟΣ COOL TEA Ροδάκινο
•	 ΒΙΚΟΣ COOL TEA Λεμόνι
•	 ΒΙΚΟΣ COOL TEA Πράσινο Τσάι Λεμόνι 

χωρίς ζάχαρη
Σύμφωνα με την εταιρεία, η καμπάνια 
εντάσσεται στη στρατηγική ενίσχυσης της 
παρουσίας του προϊόντος κατά τη θερινή 
περίοδο, με στόχο την αύξηση της κατα-
νάλωσης σε διαφορετικές περιστάσεις της 
καθημερινότητας, όπως στο γραφείο, στις 
μετακινήσεις, μετά την άσκηση ή σε κοι-
νωνικές εξόδους.

• μ. ARTISAN WATER

ΔΊΠΛΑ ΣΤΗ ΝΈΑ 
ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΉ 
ΣΚΗΝΉ ΤΗΣ 
ΕΛΛΆΔΑΣ
Το μ. Artisan Water βρέθηκε στο επίκεντρο 
των FNL Best Restaurant Awards 2026, της 
επετειακής βραδιάς για τα δέκα χρόνια του 
θεσμού, που πραγματοποιήθηκε τη Δευ-
τέρα 4 Μαΐου στο Αμφιθέατρο του Ωδείου 
Αθηνών, πλαισιώνοντας έναν από τους ση-
μαντικότερους θεσμούς της ελληνικής γα-
στρονομίας και φιλοξενίας.
Ανάμεσα στους ανθρώπους και τα concepts 
που ορίζουν τη σύγχρονη fine dining σκη-
νή, το μ. Artisan Water ενσωματώθηκε φυ-
σικά σε ένα περιβάλλον όπου η αισθητική, η 
λεπτομέρεια και η συνολική εμπειρία απο-

τελούν μέρος της ίδιας της γαστρονομικής 
έκφρασης. 
Στο πλαίσιο της διοργάνωσης, η Ειρήνη Κων-
σταντοπούλου, Corporate & Marketing Tech 
Manager της Ηπειρωτικής Βιομηχανίας Εμ-
φιαλώσεων, απένειμε το βραβείο"Artisan of 

the Year by μ. Artisan Water" στον Στέφα-
νο Λιβάνιο, δημιουργό του "Τρομερό Παιδί", 
αναγνωρίζοντας τη δημιουργικότητα, τη σύγ-
χρονη ματιά και τη διαρκή εξέλιξη που επα-
ναπροσδιορίζουν τη σημερινή γαστρονομι-
κή εμπειρία.

https://www.soposh.gr/
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• ΡΥΖΙ

ΣΕ ΒΑΡΎ ΚΛΊΜΑ ΚΑΙ ΜΕ ΜΕΙΩΜΈΝΑ ΣΤΡΈΜΜΑΤΑ ΦΈΤΟΣ  
ΟΙ ΣΠΟΡΈΣ - ΚΑΘΗΛΩΜΈΝΕΣ ΠΑΡΑΜΈΝΟΥΝ ΟΙ ΤΙΜΈΣ
Σε βαρύ κλίμα ετοιμάζεται να ανοίξει η αυ-
λαία της φετινής καλλιεργητικής περιόδου 
στο ρύζι, με τις εστίες προβληματισμού να εί-
ναι πολύ περισσότερες από τους λόγους για 
τους οποίους θα μπορούσε η αλυσίδα αξίας 
του προϊόντος να αισιοδοξεί. 
Η υπερψήφιση πρόσφατα από το Ευρωκοι-
νοβούλιο του αναθεωρημένου Συστήματος 
Γενικευμένων Δασμολογικών Προτιμήσεων 
το οποίο τίθεται σε ισχύ από το 2027 δεν απο-
τέλεσε ακριβώς κεραυνό εν αιθρία. Με τους 
συσχετισμούς δυνάμεων που έχουν διαμορ-
φωθεί στις Βρυξέλλες, εδώ κι αρκετούς μή-
νες είχε διαφανεί ότι πολύ δύσκολα οι χώρες 
του Νότου (Ιταλία, Ελλάδα, Ισπανία, Πορτογα-
λία) θα μπορούσαν να μπλοκάρουν ένα σύ-
στημα που επί της ουσίας ανοίγει διάπλατα 
την πόρτα για μαζικές αδασμολόγητες εισα-
γωγές από τρίτες χώρες.

ΣΤΑ €250-€270/ΤΟΝΟ  
ΤΑ ΜΕΣΟΣΠΕΡΜΑ
Η εμπορική σεζόν 2025/26 ήταν από τις πιο 
δύσκολες των τελευταίων ετών για τον κλά-
δο καθώς οι γεωπολιτικές εξελίξεις, πέρα 
από την επιβράδυνση της εμπορικής δρα-
στηριότητας, έχουν φέρει και μεγάλες αυ-
ξήσεις στα κόστη μεταφοράς. Όπως αναφέ-
ρει στο FnB Daily η Διευθύνουσα Σύμβουλος 
της Euricom Ελλάς και Πρόεδρος του Σύν-
δεσμο Ορυζόμυλων Ελλάδος (ΣΟΕ), Γεωρ-
γία Κωστηνάκη, η Μέση Ανατολή μαζί με την 

Τουρκία αποτελούν τους κύριους εξαγωγι-
κούς προορισμούς για το ελληνικό μεσό-
σπερμο ρύζι το οποίο αντιπροσωπεύει περί-
που το 80% της περσινής παραγωγής. 
Από τη στιγμή που και η γειτονική χώρα είχε 
φέτος να διαχειριστεί μια μεγάλη εγχώρια 
παραγωγή, οι αγορές της από την Ελλάδα 
ήταν περιορισμένες και σποραδικές. Η εμπο-
ρική αυτή άπνοια είχε ως συνέπεια οι πωλή-
σεις να διεξάγονται με το σταγονόμετρο και οι 
τιμές να πάρουν την κατηφόρα, κινούμενες 
σήμερα, ανάλογα με την ποικλία στα €250- 
270 ο τόνος σε επίπεδο παραγωγού. 

ΑΚΟΜΑ ΠΙΟ ΧΑΜΗΛΑ  
ΤΑ ΜΑΚΡΥΣΠΕΡΜΑ
Ακόμα χαμηλότερα στα €240-250 ευρώ ο 
τόνος βρίσκονται σήμερα τα μακρύσπερ-
μα ρύζια για τα οποία, σύμφωνα με την κα 
Κωστηνάκη, έγιναν κάποιες προσπάθειες 
για εξαγωγή στην Β. Ευρώπη ούτως ώστε 
να αξιοποιηθούν οι καθυστερήσεις στις αφί-
ξεις - λόγω της αναταραχής στην Μ. Ανατο-
λή - από τις τρίτες χώρες. "Οι τιμές που μας 
προτάθηκαν ήταν πολύ χαμηλές και δεν κα-
λύπτουν ούτε εμάς ούτε και τους παραγω-
γούς μας", υπογραμμίζει η κα Κωστηνάκη. 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΖΕΙ  
ΤΟ ΑΠΟΥΛΗΤΟ ΣΤΟΚ
Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Α' Αγροτικού 
Συνεταιρισμού Χαλάστρας, Χρήστο Γκαντζά-

ρα, ένα 20%-25% της περυσινής σοδειάς δεν 
έχει ακόμα πουληθεί κι ενώ πλησιάζουμε στο 
καλοκαίρι στη διάρκεια του οποίου το εμπό-
ριο παραδοσιακά ατονεί. Κάμποσα είναι και τα 
ρύζια στις αποθήκες των συνεταιρισμών που 
έχουν μεν τιμολογηθεί αλλά δεν έχουν ακό-
μα πληρωθεί, χωρίς πάντως αυτό να εμπνέ-
ει ιδιαίτερη ανησυχία. Ο ίδιος κάνει λόγο για 
μια ακόμα, ενδεχομένως απέλπιδα προσπά-
θεια της Διεπαγγελματικής Ρυζιού να αναζη-
τήσει συμμάχους και να προτείνει μια πιο ήπια 
εκδοχή του αναθεωρημένου Σύστηματος Γε-
νικευμένων Δασμολογικών Προτιμήσεων. 

ΣΤΡΟΦΗ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΠΡΟΣ  
ΤΟ ΒΑΜΒΑΚΙ 
Με τις σπορές να βρίσκονται προ των πυλών, 
οι πρώτες εκτιμήσεις δείχνουν μια σημαντι-
κή μείωση στα καλλιεργούμενα στρέμματα. 
Ενδεικτικά, ένα 30% φέρονται αποφασισμέ-
νοι να στραφούν στο βαμβάκι, κάτι που δεν 
οφείλεται μόνο στην διαφαινόμενη ανάκαμ-
ψη των τιμών του τελευταίου. "Σαν καλλιέρ-
γεια έχει λιγότερα έξοδα ενώ συνοδεύεται, 
για παράδειγμα, από συνδεδεμένες, αποτύ-
πωμα άνθρακα και άλλες ενισχύσεις που, ει-
δικά αν συνεχίσει να βελτιώνονται οι τιμές, 
δίνουν ένα καλύτερο συγκριτικά εισόδημα 
στον παραγωγό", καταλήγει ο κ. Γκαντζάρας.

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr

Γεωργία 
Κωστηνάκη, 
Πρόεδρος, 
Σύνδεσμος 
Ορυζόμυλων 
Ελλάδος 
- Χρήστος 
Γκατζάρας, 
Πρόεδρος του 
Α' Αγροτικού 
Συνεταιρισμού 
Χαλάστρας

https://www.fnbdaily.com/issues/AEDBDA17-3D34-4D86-BE5E-5AF7614DA719.pdf
https://www.fnbdaily.com/issues/AEDBDA17-3D34-4D86-BE5E-5AF7614DA719.pdf
https://www.fnbdaily.com/issues/AEDBDA17-3D34-4D86-BE5E-5AF7614DA719.pdf
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Η Lidl επιταχύνει τον ψηφιακό μετασχηματι-
σμό της μέσω νέων πρωτοβουλιών σε Λου-
ξεμβούργο, Ηνωμένο Βασίλειο και Ιρλανδία, 
δίνοντας έμφαση στην αυτονομία των κατα-
ναλωτών, την ταχύτητα και την ευκολία στις 
αγορές.

ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ 
Η Lidl Luxembourg λάνσαρε πιλοτικά τη νέα 
υπηρεσία “Scan & Go” σε τρία καταστήματα.
Η λειτουργία είναι ενσωματωμένη στην 
εφαρμογή Lidl Plus και επιτρέπει στους κα-
ταναλωτές να παρακολουθούν σε πραγματι-
κό χρόνο τόσο το συνολικό ποσό των αγορών 
τους, όσο και τις διαθέσιμες προσφορές. Με 
την ολοκλήρωση των αγορών, η πληρωμή 
πραγματοποιείται μέσω των self-checkout 
ταμείων, όπως ανέφερε η εταιρεία. Παράλ-
ληλα, η discounter αλυσίδα εισήγαγε έξυπνες 
ζυγαριές με Τεχνητή Νοημοσύνη, οι οποίες 
αναγνωρίζουν αυτόματα τα φρέσκα προϊόντα 
που τοποθετούνται στον δίσκο, καταργώντας 
την ανάγκη χειροκίνητης αναζήτησης μέσα 
από λίστες προϊόντων. Μόλις επιβεβαιωθεί 
το προϊόν, η ζυγαριά εκτυπώνει barcode, το 
οποίο ο πελάτης μπορεί να σαρώσει μέσω 
του smartphone του. Κάθε πιλοτικό κατάστη-
μα θα διαθέτει τρεις τέτοιες ζυγαριές: δύο στο 
τμήμα φρέσκων προϊόντων και μία στο τμήμα 
κατεψυγμένων, ειδικά για θαλασσινά προϊό-
ντα. Η Lidl σχεδιάζει να εξοπλίσει όλα τα κα-
ταστήματά της στο Λουξεμβούργο με το σύ-
στημα Scan & Go έως τις αρχές του 2027.

ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
Μετά την επιτυχημένη αρχική πιλοτική εφαρ-
μογή σε τρία καταστήματα πέρυσι, η Lidl GB 
επεκτείνει το πρόγραμμα “Lidl & Go” σε επτά 
σημεία πώλησης, μεταξύ των οποίων οι πε-
ριοχές Airdrie, Cardiff, Epsom, Glenrothes, 
Kingston, Guildford και Eastleigh.
Η υπηρεσία έχει σχεδιαστεί ώστε να προ-
σφέρει μια πιο ευέλικτη εμπειρία αγορών, 
δίνοντας στους πελάτες τη δυνατότητα επι-
λογής μεταξύ παραδοσιακών ταμείων, self-
checkout ή πλήρως αυτόνομων αγορών 
μέσω κινητού τηλεφώνου.
Η επέκταση αυτή ακολουθεί την πρόσφατη 
παρουσίαση του Lidl Plus Points, ενός νέου 
προγράμματος επιβράβευσης που δημιουρ-
γήθηκε ως απάντηση στη ζήτηση των κατα-
ναλωτών για πιο ευέλικτους τρόπους συγκέ-
ντρωσης και εξαργύρωσης εκπτώσεων.

ΙΡΛΑΝΔΙΑ
Στην Ιρλανδία, η Lidl δοκιμάζει υπηρεσία 
click & collect στο κατάστημα Tallaght στο 
Δουβλίνο.
Εκπρόσωπος της εταιρείας δήλωσε: “Στην 
Lidl εργαζόμαστε διαρκώς ώστε να προσφέ-
ρουμε στους πελάτες μια εύκολη και άνε-
τη εμπειρία αγορών, καθώς και πρόσβαση 
σε επιπλέον υπηρεσίες ευκολίας. Στο πλαί-
σιο αυτό, βρισκόμαστε σήμερα στα πρώ-
τα στάδια δοκιμής μιας υπηρεσίας Click and 
Collect στο κατάστημα Tallaght στο Δουβλί-
νο της Ιρλανδίας”.

• LIDL

ΕΠΙΤΆΧΥΝΣΗ ΨΗΦΙΑΚΟΎ 
ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΎ ΜΕ SCAN & GO, AI 
ΖΥΓΑΡΙΈΣ ΚΑΙ CLICK & COLLECT

• Business Opinions 
• Business Secrets 
• Τράπεζες
• Ναυτιλία 
• Real Estate 
• Μετακινήσεις Στελεχών

ΚΑΘΕ ΠΡΩΙ  
ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ!

MAZI ME TO ΒΝΒ DAILY:

Γίνε 
συνδρομητής 

εδώ

https://bnbdaily.gr/
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Περισσότερη Ευρώπη, ισχυρότερη Ευ-
ρώπη, πιο ενοποιημένη Ευρώπη, ώστε να 
μπορεί να σταθεί ως ίσος προς ίσος απένα-
ντι στις ΗΠΑ και την Κίνα. Πόσες φορές τα 
έχουμε ακούσει, τα έχουμε διαβάσει, από 
πόσα επίσημα χείλη. Και πόσες φορές θα 
τα ξανακούσουμε και ξαναδιαβάσουμε…
Χθες οι Financial Times δημοσίευσαν συ-
νέντευξη του Luis de Guindos. Σε αυτή ο 
Αντιπρόεδρος της ΕΚΤ, άφησε σαφείς αιχ-
μές κατά της γερμανικής στάσης στο ενδε-
χόμενο εξαγοράς της Commerzbank από 
την ιταλική UniCredit.
“Το μεγαλύτερο πρόβλημα με αυτού του 
είδους τα εθνικά μηνύματα είναι ότι υπο-
νομεύουν την αξιοπιστία της ένωσης απο-
ταμιεύσεων και επενδύσεων. Είναι πολύ 
δύσκολο για τις κυβερνήσεις να υποστη-
ρίξουν ότι είναι υπέρ της ένωσης αποταμι-
εύσεων και επενδύσεων αν στη συνέχεια 
πουν ‘Λοιπόν, όχι, είμαστε κατά αυτής της 
συγκεκριμένης συναλλαγής’. Αλλά αυτό 
δεν είναι σχετικό μόνο σε αυτό το συγκε-

κριμένο παράδειγμα, συμβαίνει παντού. Οι 
κυβερνήσεις είναι πολύ παρόμοιες στον 
πειρασμό να παρεμβαίνουν σε ιδιωτικές 
συμφωνίες. Αλλά τέτοιες κινήσεις αντι-
βαίνουν στο πνεύμα μιας ενιαίας αγοράς”, 
σημείωσε ο Ισπανός.
Ο de Guindos περιέγραψε την απόστα-
ση μεταξύ προθέσεων/δηλώσεων και 
πραγματικότητας. Και όχι μόνο στον τρα-
πεζικό τομέα. Ας δούμε ένα παράδειγμα 
στην άμυνα. Το FCAS ξεκίνησε το 2017 ως 
απάντηση της Ευρώπης στις μελλοντικές 
προσπάθειες των ΗΠΑ, της Κίνας και της 
Ρωσίας για μαχητικά αεροσκάφη έκτης 
γενιάς. Σήμερα, εννιά χρόνια μετά, ακόμα 
δεν είναι σίγουρο αν θα υπάρξει ένα, κοι-
νό, αεροσκάφος ανάπτυξης, αφού Γαλλία 
και Γερμανία ακόμα δεν τα έχουν βρει με-
ταξύ τους.
Όλοι στην Ευρώπη δηλώνουν Ευρωπαί-
οι. Και όλοι στην Ευρώπη μόλις θίγεται 
κάποιος ευαίσθητος σκληρός πυρήνας 
εθνικής πολιτικής τα… γυρίζουν. Μπορεί 

και να έχουν δίκιο, ειλικρινά. Μπορεί στο 
κάτω, κάτω, τόση ενοποίηση να θέλουμε 
ή να αντέχουμε.
Ας πούμε στην περίπτωση Commerzbank 
– UniCredit, πρόκειται για δύο ιδρύματα με 
διαφορετική φιλοσοφία, όπως είχε εξηγή-
σει ο Insighter στις 17 Μαρτίου. Το ίδιο και 
στην άμυνα: το να μοιραστείς συσσωρευ-
μένη γνώση δεκαετιών σε τεχνολογίες αιχ-
μής και υποκατασκευαστικό έργο υψηλής 
αξίας, ε, δεν είναι και το πιο εύκολο πράγ-
μα στον κόσμο.  
Υπάρχει όμως το μεγάλο αλλά… Έχει κατα-
στεί ξεκάθαρο ότι κάθε ευρωπαϊκή χώρα 
μόνη της, όποια και αν είναι αυτή, δεν μπο-
ρεί σταθεί στο σημερινό αμείλικτο διεθνές 
περιβάλλον, όπως αυτό έχει διαμορφω-
θεί. H λογική το “κάλλιο πρώτος στο χω-
ριό, παρά δεύτερος στην πόλη”, δεν δου-
λεύει σε αυτή την περίπτωση.

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

ΤΑ ΌΡΙΑ ΤΗΣ ΕΝΙΑΊΑΣ ΕΥΡΏΠΗΣ
• Debrief •

Το ενδεχόμενο επέκτασης στο εξωτερικό 
εξετάζει Ikariotissa, πραγματοποιώντας συ-
ζητήσεις για πιθανές εξαγωγικές συνεργα-
σίες σε αγορές όπως η Γαλλία και οι Ηνω-
μένες Πολιτείες.  
Αν και μέχρι στιγμής δεν υπάρχει οριστικο-
ποιημένη συμφωνία, η μικροζυθοποιία της 
Ικαρίας εμφανίζεται να διερευνά ενεργά τις 
δυνατότητες ανάπτυξης εκτός ελληνικής 
αγοράς, στο πλαίσιο της ευρύτερης στρατη-
γικής της για ενίσχυση της παρουσίας της.

ΝΕΑ ΛΑΝΣΑΡΙΣΜΑΤΑ
Η Ikariotissa δραστηριοποιείται από το 2018, 
όταν κυκλοφόρησε την πρώτη Ale ετικέ-
τα της. Σήμερα διαθέτει συνολικά έξι κωδι-
κούς μπύρας, έχοντας επεκτείνει σταδιακά 
το χαρτοφυλάκιό της με Lager, αφιλτράριστη 
Ale, κόκκινη μπύρα με μέλι, alcohol free και 
μαύρη μπύρα.
Τα δύο πιο πρόσφατα λανσαρίσματα είναι η 
alcohol free και η μαύρη ετικέτα, με τη δεύ-
τερη να απευθύνεται σε πιο εξειδικευμένο 
καταναλωτικό κοινό.

BEST SELLING
Σύμφωνα με την εταιρεία, οι κωδικοί με τη 
μεγαλύτερη εμπορική απήχηση παραμένουν 
η Lager και η Ale, καθώς ανταποκρίνονται 
περισσότερο στις προτιμήσεις της ευρύτερης 
αγοράς. Παράλληλα, ιδιαίτερα θετική αντα-
πόκριση καταγράφεται και για την αφιλτρά-
ριστη μπύρα, η οποία ξεχωρίζει για τον πιο 
πλούσιο και φρουτώδη χαρακτήρα της.
Η παραγωγή της μπύρας πραγματοποιείται 
στην Ικαρία, ενώ η εταιρεία διατηρεί εγκα-
ταστάσεις και αποθηκευτικούς χώρους στον 
Ασπρόπυργο Αττικής. Το μεγαλύτερο μέρος 
της δραστηριότητάς της προέρχεται από το 
κανάλι HoReCa και τη χονδρική αγορά, ενώ 
παρουσία διαθέτει και στη λιανική, μέσω 
αλυσίδων όπως Σκλαβενίτης, ΑΒ Βασιλό-
πουλος, Θανόπουλος και The Mart, καθώς 
και μέσω επιλεγμένων καβών.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
Σε επίπεδο επενδύσεων, η εταιρεία προχω-
ρά κάθε χρόνο σε μικρές αναβαθμίσεις πα-
ραγωγικού εξοπλισμού, όπως προσθήκες 

δεξαμενών και μηχανημάτων, χωρίς να υλο-
ποιεί προς το παρόν μεγάλης κλίμακας επεν-
δυτικά σχέδια. Παράλληλα, αφήνει ανοιχτό το 
ενδεχόμενο νέων λανσαρισμάτων στο μέλ-
λον, σημειώνοντας ότι η ανάπτυξη νέων κω-
δικών εξαρτάται από τη ζήτηση και τις τάσεις 
της αγοράς μπύρας.

ΑΝΑΜΕΝΕΙ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΡΕΙΑ 
ΠΩΛΗΣΕΩΝ
Για την πορεία της αγοράς το 2026, η μικρο-
ζυθοποιία εκτιμά ότι η χρονιά μπορεί να κι-
νηθεί καλύτερα συγκριτικά με το 2025, παρά 
τη γενικότερη αβεβαιότητα που επικρατεί 
στην κατανάλωση και στον τουριστικό κλάδο.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

• IKARIOTISSA

TO... ΒΛΈΠΕΙ ΓΙΑ ΕΠΈΚΤΑΣΗ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΌ  
- ΜΕ ΠΟΙΕΣ ΑΓΟΡΈΣ ΣΥΖΗΤΆ
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Business Maker

ΣΕ ΡΌΛΟ-ΚΛΕΙΔΊ Ο ΆΓΓΕΛΟΣ ΚΡΗΤΙΚΌΣ  
ΣΤΗ ΝΈΑ ΕΠΟΧΉ ΜΑΣΟΎΤΗ
Θέμα ημερών, αν όχι ωρών θωρείται η 
έγκριση του deal Μασούτη – Κρητικού. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, το πράσι-
νο φως από την Επιτροπή Ανταγωνισμού 
αναμένεται ακόμη και εντός της τρέχου-
σας εβδομάδας, με το ενδιαφέρον της 
αγοράς να εστιάζεται στα διορθωτικά μέ-
τρα που θα ληφθούν. Η αίσθηση που εκ-
πέμπεται είναι ότι το νέο σχήμα δεν θα 
κληθεί να παραχωρήσει στον ανταγωνι-
σμό μεγάλο αριθμό σημείων. Και αυτό 
γιατί οι αλληλοεπικαλύψεις των δύο δι-
κτύων είναι περιορισμένες, με τις μο-
ναδικές περιοχές τριβής να εντοπίζο-

νται στην Κρήτη και την Χαλκιδική. Καλά 
πληροφορημένες πηγές αναφέρουν ότι 
η ενσωμάτωση της Κρητικός στο σχή-
μα του βορειοελλαδίτη λιανέμπορου δεν 
θα φέρνει μόνο αλλαγές στις ταμπέλες, 
αλλά και μια σημαντική παρουσία στο δι-
οικητικό... οικοσύστημα. Οι πληροφορίες 
θέλουν τον Άγγελο Κρητικό να παραμέ-
νει στο νέο σχήμα, δηλώνοντας μάλιστα 
σε συνομιλητές ενθουσιασμένος και γε-
μάτος όρεξη για τη σύμπραξη. Ο ίδιος 
αναμένεται να αναλάβει ρόλο στρατηγι-
κού συμβούλου, αποτελώντας τον συν-
δετικό κρίκο μεταξύ των δύο εταιρει-

ών. Η βαθιά γνώση του για το δίκτυο και 
την κουλτούρα της Κρητικός θεωρεί-
ται διαβατήριο για μια ομαλή μετάβαση. 
Σε κάθε περίπτωση, η ολοκλήρωση της 
εξαγοράς δημιουργεί νέα δεδομένα στον 
χάρτη των super market. Ο τρόπος που 
θα επιλέξει να κινηθεί το νέο σχήμα και 
κυρίως η στρατηγική που θα ακολουθή-
σει θα παίξουν καθοριστικό ρόλο στην 
επόμενη μέρα του κλάδου. Οι οικονομί-
ες κλίμακας και η ευρεία γεωγραφική 
διασπορά αποτελούν ισχυρά όπλα απέ-
ναντι στον πληθωρισμό και τον οξυμένο 
ανταγωνισμό.

ΣΉΜΑ ΓΙΑ ΠΑΡΆΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΛΑΦΌΝ ΣΤΑ ΤΡΌΦΙΜΑ  
– ΣΤΑ ΚΑΎΣΙΜΑ ΒΛΈΠΟΥΜΕ
Η είδηση βγήκε σε κομματικό 
ακροατήριο, εκεί που οι τόνοι είναι 
συνήθως πιο χαλαροί αλλά οι προθέσεις 
πιο ξεκάθαρες. Ο Yπουργός Ανάπτυξης, 
Τάκης Θεοδωρικάκος, μιλώντας σε 
εκδήλωση της Νέας Δημοκρατίας στα 
Νότια Προάστια άφησε να εννοηθεί 
ότι το πλαφόν στο περιθώριο κέρδους 
στα τρόφιμα και είδη διαβίωσης θα 
πάρει παράταση και πέραν της 30ης 
Ιουνίου, οπότε και είναι να.... λήξει. Το 
σκεπτικό είναι απλό, αν και οικονομικά 
αμφιλεγόμενο για τους θιασώτες της 

απόλυτα ελεύθερης αγοράς. Με τον 
πόλεμο να συνεχίζει να θολώνει το 
τοπίο και τον πληθωρισμό να καλπάζει, 
η κυβέρνηση δεν φαίνεται διατεθειμένη 
να ρισκάρει μια νέα... έκρηξη τιμών 
στα ράφια. Η επέκταση του πλαφόν 
θεωρείται πλέον το αναγκαίο φρένο 
για να μην περάσει σε τόσο μεγάλο 
βαθμό η διεθνής αστάθεια απευθείας 
στην τσέπη του καταναλωτή. Όσον 
αφορά το πλαφόν καύσιμα η επέκτασή 
του θα αποφασισθεί ανάλογα με την 
διάρκεια της πολεμικής σύγκρουσης 

και το έμφραγμα στα Στενά του 
Ορμούζ. Η άρση των μέτρων υπό τις 
παρούσες συνθήκες θεωρείται κίνηση 
υψηλού ρίσκου που θα μπορούσε να 
αποσταθεροποιήσει το ήδη επιβαρυμένο 
οικογενειακό καλάθι. Δεν πρέπει να 
ξεχνάμε και τη συγκυρία. Σε μια περίοδο 
όπου η ακρίβεια αποτελεί το βασικό 
πεδίο πολιτικής αντιπαράθεσης, η 
διατήρηση των "δικλείδων ασφαλείας" 
στην αγορά προσφέρει στην κυβέρνηση 
ένα ισχυρό αφήγημα προστασίας των 
αδύναμων.

• GREEN BEVERAGES

"ΜΕ ΑΛΉΘΕΙΕΣ. ΚΑΙ ΦΥΣΑΛΊΔΕΣ": Η ΝΈΑ 360° ΚΑΜΠΆΝΙΑ
Η Green, μέσα από τη νέα 360° καμπάνια "Με 
Αλήθειες. Και Φυσαλίδες", επιλέγει μια αυ-
θεντική και άμεση επικοινωνία, χωρίς υπερ-
βολές και μεγάλα λόγια, όπως αναφέρεται. 
Με χιούμορ, αυτοσαρκασμό και καθαρά μη-
νύματα, αναδεικνύει το προϊόν όπως πραγ-
ματικά είναι: σύγχρονο, ισορροπημένο και 
"better-for-you".
Η καμπάνια προβάλλει το διευρυμένο 
portfolio της Green, που περιλαμβάνει 14 
επιλογές στις κατηγορίες Cola, Flavors, 
Mocktails και Mixers, όλες χωρίς προσθή-
κη ζάχαρης και χωρίς ασπαρτάμη.
Πέρα από διαφημιστική προσέγγιση, η φι-
λοσοφία της καμπάνιας εκφράζει τη συνο-

λική στάση της Green: ειλικρίνεια, απλότητα 
και προϊόντα με καλή γεύση που προσφέ-

ρουν μια πιο ισορροπημένη επιλογή στην 
καθημερινότητα.
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Business Insight

ΣΕ ΡΥΘΜΌ ΔΕΗ ΤΟ EURONEXT ATHENS  
- ΚΛΕΊΔΩΣΕ ΣΤΑ €4 ΔΙΣ. Η ΑΜΚ
Σε ρυθμούς ΔΕΗ η αγορά, μπαίνοντας 
από σήμερα- και τύποις- στην τελική 
ευθεία για την διαδικασία κεφαλαιακής 
ενίσχυσης ύψους €4 δισ. ευρώ. 
Τυπικά μεν, καθώς σήμερα η διοίκηση 
ανακοινώνει μεγέθη α’ τριμήνου, 
ουσιαστικά, δε, εδώ και εβδομάδες 
-μήνες- από την περίοδο του Capital 
Markets Day στο Λονδίνο. Θυμίζω, 
συνοπτικά: η παρουσίαση σε διεθνείς 
θεσμικούς του νέου τριετούς business 
plan, έχοντας ως διαβατήριο την 
ισχυρή βελτίωση των οικονομικών της 
μεγεθών στο εννεάμηνο του 2025 και 
τον στόχο για EBITDA €2 δισ. σε τροχιά 
επίτευξης.  
Αυτά τότε (19 Νοεμβρίου 2025) καθώς 
ακολούθησε επενδυτικό σαφάρι στα 
σημαντικότερα επενδυτικά κέντρα, και 
με τον Γιώργο Στάσση σε έναν τελευταίο 
κύκλο παρουσιάσεων το προηγούμενο 
διάστημα (δις στην Νέα Υόρκη). 
Ακολούθησαν, η επίτευξη του στόχου 
των €2 δισ., με τον επικεφαλής του 
ομίλου να επιβεβαιώνει τις προοπτικές 
για EBITDA €2,4 δισ. το 2026 (και 
πρόταση για διανομή €0,60/μτχ κατά 
50% μεγαλύτερου σε σχέση με την 
αμέσως προηγούμενη χρήση). 
Ο ίδιος - στην ενημέρωση των αναλυτών 
- επιβεβαίωσε ότι οι συζητήσεις 
με τους μεγάλους Αμερικανούς 
hyperscalers προκειμένου να πάρει 
μπροστά η επένδυση στο mega data 
center της Πτολεμαΐδας “προχωράνε 
πιο γρήγορα απ’ ό,τι περίμενε”. 

Παράλληλα είχε επαναλάβει παλαιότερη 
θέση ότι η τελική απόφαση πρέπει να 
αναμένεται στα τέλη του 2026. Όπως 
και διαβεβαίωσε (σε εκδήλωση του 
Bloomberg) για τα αντισώματα απέναντι 
στην κρίση της Μέσης Ανατολής, 
καθώς η καθετοποίηση του ομίλου 
διευκολύνει την διαχείριση κρίσεων 
όπως η παρούσα με σχετική ασφάλεια.
Απαραίτητα αυτά, για να καταδειχθεί η 
μεθοδικότητα με την οποία ενεργεί η 
διοίκηση - σε ένα πλάνο που φαίνεται 
πως αρέσει στην διεθνή επενδυτική 
κοινότητα. Πολύ δε περισσότερο όταν 
πρόκειται για το μεγαλύτερο energy IPO 
του 2026, σε μεγέθη που ξεπερνούν 
τα συνήθη του ρηχού ελληνικού 
χρηματιστηρίου. 
Έτσι, μετά την ανακοίνωση μεγεθών 
Q1/2026 σειρά έχει, μεθαύριο, η έκτακτη 
Γενική Συνέλευση για την έγκριση 
της σχετικής διαδικασίας. Το βιβλίο 
προσφορών προγραμματίζεται να 
ανοίξει την προσεχή Τρίτη 19 Μαϊου και 
θα τρέξει με εμπροσθοβαρή συμμετοχή 
ενδιαφερομένων. Ένας από τους 
λόγους που το τελευταίο διάστημα 
εισρέουν στη μετοχή σημαντικά 
κεφάλαια - προφανώς στη λογική 
χτισίματος θέσεων - με το αποτέλεσμα 
να αποτυπώνεται εύγλωττα στην άνοδο, 
κατά 7,72% σε διάστημα εβδομάδας. 
Έως τα €19,56 οι εντολές στην 
χθεσινή συνεδρίαση, λίγο χαμηλότερα 
της κορυφής των €20,56. Θετικό... 
παράδοξο ότι όμιλος που προχωρά σε 

διαδικασία άντλησης €4 δισ. ενισχύεται 
χρηματιστηριακά, καταδεικνύοντας πως 
πρόκειται για ξεκάθαρα “επενδυτική 
ΑΜΚ”.
Κοινό μυστικό στην κοινότητα πως, 
το ενδιαφέρον των ξένων είναι 
θεαματικά αυξημένο, συνακόλουθα 
η ζήτηση. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα 
στοιχεία, οι προσφορές υπολογίζεται 
ότι θα φτάσουν σε επίπεδα που - υπό 
άλλες προϋποθέσεις - θα μπορούσε να 
καλύψουν αρκετά περισσότερα των €4 
δισ. (*). Ευχάριστος... πονοκέφαλος για 
τον Γιώργο Στάσση και την στενή ομάδα 
συνεργατών του- οι οποίοι τρέχουν εδώ 
και καιρό το συγκεκριμένο project. 
Μόνο που η ειλημμένη απόφαση 
της κυβέρνησης για διατήρηση της 
συμμετοχής του Δημοσίου σε ποσοστό 
καταστατικής μειοψηφίας, κλειδώνει 
τα €4 δισ. Αυτό γιατί η συμμετοχή 
του Δημοσίου (μέσω Υπερταμείου/
ΤΑΙΠΕΔ) έχει υπολογισθεί στα €1,3 
δισ. (που πρακτικά σημαίνει ότι, λ.χ., 
σε ενδεχόμενη άντληση περισσότερων 
κεφαλαίων, η υποχρέωση εισφοράς θα 
ήταν αναλογικά μεγαλύτερη). 
(*) Σύμφωνα με πηγή της διοίκησης 
το ενδεχόμενο άντλησης κεφαλαίων 
περισσότερων των €4 δισ. όντως 
“έπεσε στο τραπέζι” που (και) για τους 
λόγους που αναφέρθηκαν δεν θα 
μπορούσε να προχωρήσει. Πάντα, 
σύμφωνα με την ίδια πηγή, εκτιμάται 
πως σχεδόν το 90% της ΑΜΚ θα 
καλυφθεί από ξένα funds 

Το κλειδί για να μαθαίνετε τα μυστικά 
της αγοράς ακινήτων, κάθε μέρα 
στο e-mail σας. Με την υπογραφή της

ΚΆΝΤΕ 
ΕΓΓΡΑΦΉ 

ΕΔΏ

https://www.realestatedailysecret.com/
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Editorial
Δικό σας…
Μεταφέρω αυτούσια χθεσινή είδηση:
"Δεν αναμένεται να σημειωθεί 
σημαντική πρόοδος στις συνομιλίες 
μεταξύ των Ηνωμένων Πολιτειών 
και του Ιράν, προτού ο Αμερικανός 
πρόεδρος, Donald Trump, συναντηθεί 
με τον Κινέζο ομόλογό του, αργότερα 
αυτή την εβδομάδα, σύμφωνα με πηγή 
που επικαλείται το CNN, η οποία έχει 
γνώση των διαδικασιών σχετικά με τις 
διαπραγματεύσεις.
Η πηγή δήλωσε ότι η εξέλιξη των 
συνομιλιών θα "εξαρτηθεί από τα 
αποτελέσματα της επίσκεψης του 
προέδρου Trump στο Πεκίνο".
Η πηγή επισήμανε ότι είναι "πολύ 
πιθανό" ο Ιρανός υπουργός Εξωτερικών 
να βρίσκεται στο Δελχί για τη συνάντηση 
των υπουργών Εξωτερικών των BRICS, 
την Πέμπτη και την Παρασκευή -, τις 
ίδιες ημέρες, που ο Trump θα βρίσκεται 
στο Πεκίνο.
Σημείωσε επίσης ότι η παρουσία του 
Ιρανού υπουργού στη συνάντηση 
των BRICS "είναι σημαντική", καθώς 
πιθανότατα θα παρευρεθούν και οι 
υπουργοί Εξωτερικών της Σαουδικής 
Αραβίας και της Αιγύπτου. Η Αίγυπτος 
και η Σαουδική Αραβία συγκαταλέγονται 
μεταξύ των χωρών που διευκολύνουν 
τον διάλογο μεταξύ των ΗΠΑ και του 
Ιράν, στον οποίο μεσολαβεί το Πακιστάν.
Οι ΥΠΕΞ της Σαουδικής Αραβίας και της 
Αιγύπτου δεν έχουν ακόμη επιβεβαιώσει 
ότι θα παραστούν στη διάσκεψη.
"Η Κίνα θα διαδραματίσει σημαντικό 
ρόλο στη διασφάλιση της συνέχισης του 
διαλόγου", πρόσθεσε η πηγή".
Δικό σας...
Τόσο απλά.

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

SECRETRECIPE

Ας πρόσεχε…

Όταν αποφάσιζε να μπει στην ελληνική αγορά με εξαγορά, δεν ήταν 
λίγοι αυτοί, οι οποίοι τον απέτρεπαν και του συνιστούσαν να μην κάνει 
το βήμα και να μείνει στο κομμάτι της χονδρικής μέσω εξωτερικού. Τον 
προειδοποιούσαν, μάλιστα, ότι τόσο τα κόστη, όσο και τα περιθώρια δεν 
είναι ό,τι καλύτερο. Ο ίδιος δεν τους άκουσε. Και, τώρα, αφού ακόμα 
προσπαθεί να τα φέρει όλα σε μια σειρά - με κατακόρυφη μείωση της 
ποιότητας, θα προσθέσουμε εμείς -, γκρινιάζει για τις τιμές των πρώτων 
υλών, της ενέργειας κλπ κλπ. Ας πρόσεχε...

• ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ

ΣΥΜΜΕΤΕΊΧΕ ΣΤΟ WORLD OF BEER 
FESTIVAL 2026
Στο World of Beer Festival 2026 συμ-
μετείχε η Ζυθοποιία Μακεδονίας Θρά-
κης με τη σειρά προϊόντων Βεργίνα. Η 
διοργάνωση πραγματοποιήθηκε από τις 
8 έως τις 10 Μαΐου στην Τεχνόπολη Δή-
μου Αθηναίων. Κατά τη διάρκεια του φε-
στιβάλ, οι επισκέπτες είχαν τη δυνατότη-
τα να δοκιμάσουν διαφορετικές ετικέτες 
της Βεργίνα, μεταξύ των οποίων οι Βεργί-

να Premium Lager, Βεργίνα Red, Βεργί-
να Weiss, Βεργίνα Strong Lager, Βεργίνα 
Alcohol Free και Βεργίνα Radler.
Η εταιρεία παρουσίασε τόσο τις βασικές, 
όσο και τις πιο εξειδικευμένες προϊοντι-
κές επιλογές της, συμπεριλαμβανομένων 
προϊόντων χωρίς αλκοόλ και γεύσεων 
που απευθύνονται σε διαφορετικές κα-
ταναλωτικές προτιμήσεις.
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